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високих техніко-економічних показників роботи ДВЗ при одночасному 
виконанні жорстких екологічних вимог. Це досягається шляхом 
приготування оптимальної за своїм складом паливно-повітряної суміші на 
всіх режимах роботи двигуна, дозування її подачі в циліндри і своєчасного 
займання. Для підвищення коеффіцієнта корисної дії (ККД) двигуна 
внутрішнього згоряння застосовують безпосереднє уприскування палива в 
циліндри, турбонаддув, системи регулювання фаз газорозподільного 
механізму (ГРМ) і зміни висоти підйому клапанів, системи зниження 
токсичності і рециркуляції відпрацьованих газів і ін. 

 

 
Рис. 1. Схема електронної системи управління двигуном: 1 - датчик 

положення розподільного валу; 2 - датчик положення колінчастого вала; 3 - 
датчик температури охолоджуючої рідини; 4 - датчик тиску повітря; 5 - 
датчик повітря; 6 - ЕБУД; 7 - датчик тиску палива; 8 - електромагнітний 
клапан регулювання фаз ГРМ; 9 - електромагнітна форсунка. 
 

ЕСУД являє собою досить складну технічну систему автомобіля, в яку 
постійно вносяться різного роду зміни: з’являються нові конструктивні 
елементи, удосконалюються алгоритми роботи блоку управління, 
оновлюється програмне забезпечення і т.д. Система включає в себе датчики, 
виконавчі елементи, електронний блок керування двигуном (ЕБУД) і 
з’єднувальні дроти. Датчики інформують блок управління двигун про 
параметри функціонування його систем і механізмів. Блок управління 
постійно приймає і обробляє електричні сигнали від датчиків і на основі 
зібраної інформації управляє виконавчими елементами. На рис. 1 
представлена схема сучасної ЕСУД легкового автомобіля. 
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В ЕСУД, як і в інших системах автомобіля, в процесі експлуатації 
неминуче виникають різного роду ушкодження, які призводять до зміни 
початкових властивостей і стану матеріалів, з яких вони виготовлені, в 
результаті чого система втрачає свою працездатність. 

Результати раніше виконаних досліджень експлуатаційної надійності 
автомобілів показують, що на відмови ЕСУД доводиться до 23% відмов 
(рис. 2). 

 
Рис. 2. Діаграма розподілу відмов по системам автомобілів 

 
Істотно підвищити експлуатаційну надійність і знизити витрати на 

проведення робіт з відновлення працездатності конструктивних елементів 
ЕСУД покликана планово-попереджувальна система технічного 
обслуговування (ТО) і ремонту автомобілів, яка передбачає виконання 
конконтрольно-діагностичних робіт та своєчасне усунення з’явилися 
несправності. Однак, як показує виконаний огляд регламентів ТО 
автомобілів, операції контролю технічного стану елементів ЕСУД при 
проведенні ТО автомобілів відсутні. При технічному обслуговуванні 
автотранспортного засобу (АТЗ) виконується лише перевірка кодів 
несправностей, що зберігаються в пам’яті електронного блоку управління, і 
тільки при їх наявності здійснюються контрольно-діагностичні операції 
відповідно до рекомендацій заводу-виробника. При відсутності кодів 
несправностей в пам’яті ЕБУД система визнається технічно справної і 
додаткові перевірки не проводяться. Але, як показує практика, тільки по 
відсутності кодів помилок некоректно робити висновок про те, що система 
справна, так як в ній можуть бути прихованої несправності, які проявляться 
при подальшій експлуатації автомобіля. Бортова (вбудована) система 
самодіагностики автомобіля не може виявити такі дефекти, так як блок 
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управління заносить в свою пам’ять код несправності тільки при виході
будь-якого діагностичного параметра із заданого в програмі нормативного
інтервалу, при цьому на панелі приладів загоряється відповідна контрольна
лампа. Відсутність у прийнятому регламенті ТО автомобілів операцій
контролю технічного стану елементів ЕСУД призводить до зниження її
експлуатаційної надійності і збільшення витрат на підтримання системи в
технічно справному стані.
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